
 

RAPORT privind Săptămâna Educației Deschise organizată în Biblioteca Ştiinţifică USARB. 

 Săptămâna Educației Deschise este o sărbătoare a Mișcării pentru Educație Deschisă, care are ca scop 

creșterea gradului de conștientizare cu privire la educația deschisă și impactul acesteia asupra predării și 

învățării la nivel mondial. 

http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/noutati/145-evenimente/evenimente-2019/624-saptamana-educatiei-

deschise-raport-2019 

 

SĂPTĂMÂNA EDUCAŢIEI DESCHISE LA BIBLIOTECA ŞTIINŢIFICĂ USARB 

Săptămâna Educației Deschise este marcată, începând cu anul 2013, Open Education Week (anterior 

Open Education Consortium). Obiectivul acestei acţiuni este de a demonstra impactul educației deschise asupra 

predării și învățării la nivel mondial.  

Biblioteca Ştiinţifică a Unversităţii de Stat ,,Alecu Russo” din Bălţi (USARB) s-a alăturat iniţiativei 

internaţionale de promovare a educaţiei deschise, implicând în activităţile desfăşurate 287 de studenţi, cadre 

didactice de la Facultatea Ştiinţe ale Educaţei, Psihologie şi Arte, Facultatea de Litere, Colegiul Pedagogic ,,Ion 

Creangă” din Bălţi. 

Ediţia a VI-a a OEW a cuprins un Program postat pe pagina web 

a Bibliotecii Ştiinţifice – http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/ şi 

afişat pe website-ul 

https://www.openeducationweek.org/events/open-education-

week-in-university-community-in-2020.  

Comunitatea academică fiind invitată la evenimentul 

informativ şi educaţional prin care bibliotecarii au insistat asupra 

gradului de conştientizare cu privire la mişcarea şi impactul 

educaţiei deschise asupra predării şi învăţării atât la nivel local, 

naţional cât şi 

mondial.http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2020/program_sed.pdf 

În cadrul Centrului de Documentare şi Informare al ONU, a Centrului 
Uniunii Europene al BŞ USARB, Mediatecii şi Colegiului Pedagogic ,,Ion 
Creangă” din Bălţi au fost promovate: o masă rotundă,12 sesiuni de prezentări 
în Power Point şi prezentări de expoziţii dedicate subiectului acestei săptmâni  

Masa rotundă cu genericul ,,Plantarea semințelor unei noi pedagogii” 
a avut loc la 2 martie 2020, în Clubul Educaţie Civică Europeană. Bibliotecarii 
universitari bălţeni au discutat cu studenţii anului trei de la Facultatea Ştiinţe 
ale Educaţei, Psihologie şi Arte despre elementele de bază ale educației 
deschise, au reflectat asupra experienţelor pedagogice privind barierele ce pot 
fi depășite pentru o deschidere prin intermediul tehnologiilor informaţionale 
moderne. Participanții şi-au formulat ideea privind pedagogia deschisă şi 
resursele deschise. Moderatorul evenimentului a atenţionat asupra revoluției 

http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2019/OE-week-raport.pdf
http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/noutati/145-evenimente/evenimente-2019/624-saptamana-educatiei-deschise-raport-2019
http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/noutati/145-evenimente/evenimente-2019/624-saptamana-educatiei-deschise-raport-2019
http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/
https://www.openeducationweek.org/events/open-education-week-in-university-community-in-2020
https://www.openeducationweek.org/events/open-education-week-in-university-community-in-2020
http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2020/program_sed.pdf


globale în domeniul predării și învățării, elaborării unei vaste cantităţi de resurse educaționale pe Internet, 
accesibile pentru uzul tuturor, contribuind la volumul întregii cunoașteri umane. În secolul XXI se plantează 
semințele unei noi pedagogii în care profesorii şi studenţii creează, modelează și işi dezvoltă cunoștințele 
împreună, aprofundând înţelegerea şi abilitățile lor pe măsură ce evoluează. Celor prezenţi le-au fost oferite 
materiale promoţionale, flyere cu link-uri la platforme educaţionale şi bune practici pentru educație deschisă. 

Programul a cuprins 12 sesiuni de prezentări cu următoarelor subiecte: 

Educaţia Deschisă - 2020, Platforma de resurse educaţionale (OER) gratuită, Piața de bune practici pentru 

educație deschisă, Cursuri Masive Deschise On-line MOOC, prezentare - Olga Dascal. Studenţii, cadrele 

didactice au asimilat mai multe informaţii despre educația deschisă, despre drepturile de autor pe Internet, 

despre MOOC Open Science și despre cum pot găsi, crea și disemina resursele deschise de pe website-ul 

https://www.openeducationweek.org, resursele de predare, învățare și cercetare, cum ar fi modulele și 

programele accesibile, manualele autorizate în mod deschis și utilizate, partajate sau modificate de oricine.  

 Angela Hăbăşescu a continuat cu subiectele Educaţia deschisă în Republica 
Moldova şi platforma Centrului Educational PRO DIDACTICA, informând 
publicul despre Stiinţa Deschisă - o politică oficială a Uniunii Europene (UE), la 
cel mai amplu program de cercetare și inovare derulat de UE - Orizont 2020, 
finanțarea de 80 de miliarde EURO pe durata a 7 ani (2014-2020), intenţia 
Republicii Moldova de a se integra în Spaţiul European de Cercetare (ERA), 
luând în consideraţie legislaţia Republicii Moldova, care prevede anumite 
elemente de Stiinţă Deschisă şi care se impun pentru implementate. 
Actualmente, Republica Moldova desfăşoară o reformă cuprinzătoare în 
educaţie (Strategia Educaţia 2020, Codul Educaţiei al RM etc.), inclusiv cu 
sprijinul internaţional, ceea ce accentuează relevanţa competenţelor digitale şi a 
TIC în domeniu. (Strategia Educaţia 2020, Obiectivul 5: pentru a mări eficienţa 
sistemului educaţional, extinderea şi diversificarea serviciilor educaţionale prin 
dezvoltarea oportunităţilor oferite de tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor).  
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Varvara Ganea a vorbit participanţilor despre Promovarea resurselor 
educaţionale deschise (RED): Pagina Web - Biblioteca Ştiinţifică USARB: 
http://libruniv.usarb.md, Repozitoriul Instituţional Open Research Archive 
- Ora USARB http://dspace.usarb.md:8080/jspui/ ; BIBLIOTECA 
DIGITALĂ BŞ USARB: http://tinread.usarb.md:8888/jspui/.  
Studenţilor le-a fost prezentat Repozitoriul instituțional ORA (Open 
Research Archive) USARB în care sunt depozitate resursele 
educaționale deschise de predare, învățare și cercetare, elaborate de 
cercetătorii USARB. A fost evidenţiată eficacitatea utilizării Paginii Web 
a Bibliotecii cu toate posibilităţile ei. Au fost accentuate oportunităţile celei 
de a doua versiuni a Bibliotecii Digitale, care constituie o facilitate 
prioritară în procesul de predare universitară. Repozitoriul Instituţional ORA 
USARB vizavi Biblioteca Digitală, evedenţiiându-se posibilăţile digitale ale fiecăruia de redirecționare a 
resurselor materiale pentru învățare, predare, cercetare sau alte scopuri educaționale pe care le pot folosi, 
adapta și redistribui liber, fără constrângeri , dar cu respectarea drepturilor de autor.  

Valentina Topalo a abordat un alt subiect foarte important - despre Planul S privind Accesul Deschis, DSpace 

Open Access Repository Plan S Compliance http://www.atmire.com/articles/detail/dspace-openaccess-

repository-plan-s-compliance-, Open Access Helper: https://www.oahelper.org, Domeniul public de licenţiere 

Creative Commons folosite pentru OER. În cadrul prezentării a fost menţionată implicarea Bibliotecii Ştiinţifice 

USARB în stimularea și promovarea Accesului Deschis - element principal al Ştiinţei Deschise şi Educaţiei 

Deschise. Este observată o creștere a disponibilității și a utilizării resurselor educaționale deschise. Utilizarea 

crescută a acestor materiale demonstrează importanţa lor.  
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În sălile de lectură nr 1, 2, 3, 4, Mediateca au fost organizate expoziţii dedicate cu un titlu similar Biblioteca 

Universitară și Resursele educaționale deschise, fiind expuse cele mai solicitate resurse educaţionale din 

colecţiile BŞ USARB. 

 

Bannerul Open Education Week,materialele promoţionale, programul au fost afişate pe site-ul Bibliotecii 

Ştiinţifice şi postate pe reţele sociale.  

 


